



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2023年11月17日

星期五

农历癸卯年十月初五

总第63期(2023年第41期)

新闻热线: 0537-2110110

全国书画作品展在孔子研究院开展

以丹青言志 用翰墨抒怀



游客们参观书画作品展。通讯员 孔勇 摄

本报济宁11月16日讯 以丹青言志、用翰墨抒怀。11月10日,曲阜文化建设示范区联合孔子研究院、曲阜市政协主办的“践行文化‘两创’·建设首善之区”全国书画作品展在孔子研究院开展。

2013年11月,习近平总书记视察济宁曲阜时发出了大力弘扬中华优秀传统文化的号召。近年来,曲阜文化建设示范区深入贯彻落实习近平总书记视察山东视察济宁重要讲话精神,坚决扛牢文化“两创”使命担当,以孔子博物馆、尼山圣境等重大文化项目为带动,高质量推进曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设,持续塑造了尼山世界文明论坛等有影响力的文化传播交流品牌,全力打造尼山文化片区这一文化传承发展高地,有效发挥了示范引领作用。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华表示,文化兴国运兴,文化强民族强。书画艺术是中华

优秀传统文化的核心组成部分,蕴含着中华文化的精神内核,承载着中华文化的审美意趣,体现了中国艺术的基本特征。此次书画作品展的举办,是参展书画艺术家们认真贯彻习近平总书记在文艺座谈会上的讲话精神,深入生活、深入一线所创作的精品力作,融艺术性、实用性、抽象性、高雅性、共通性于一体,创作作品彰显了中国文化艺术特有的品质,体现了对中华优秀传统文化精髓的独特理解,以及大力弘扬优秀传统文化的不懈努力。此次书画作品展也是曲阜文化建设示范区推动优秀传统文化推广普及的有益尝试,是丰富群众精神文化生活的有力举措。

此次展览参展作品达200余幅,来自北京、江苏、浙江、山东等地的中美协、省美协会员,以及曲师大、济宁学院、曲阜远东职业技术学院等驻济高校名家,作品层次高、题材广,内容丰富、格调高雅。展览将持续一个月。

尼山世界儒学中心副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显,中国艺术研究院研究员李一,孔子研究院副院长袁汝旭,曲阜市政协主席董洪波,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌,曲阜市委常委、宣传部部长李芳,曲阜文

化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业示范园党委委员、发展中心副主任孔凡敏出席活动。孔子研究院、曲阜市政协、曲阜文化建设示范区、曲阜师范大学书法学院等有关单位,各承办单位、协办单位有关负责人参加活动。



与会嘉宾们合影留念。

第二十五届(2022年度)华东地区古籍优秀图书评奖会举行 《曲阜儒家碑刻文献集成》荣获特等奖

详见C03版

一周速读

体验明礼生活 感悟文化魅力

深耕文化“两创”,尼山圣境打造文旅融合发展新标杆

详见C04版

◎11月10日上午,曲阜文化建设示范区联合孔子研究院、曲阜市政协主办的“践行文化‘两创’·建设首善之区”全国书画作品展在孔子研究院开展。

◎11月10日下午,曲阜文化建设示范区组织开展每周五集体学习活动。曲阜文化建设示范区领导班子及全体人员参加学习。

◎11月15日上午,山东广播电视台综合广播融媒体中心记者来示范区围绕优秀传统文化“两创”工作进行专题采访。